

OLTENITA primul raion cooperativizat din regiunea BUCURESTI

In seara zilei de 28 aprilie, la sectia agricola a raionului Oltenita era foarte mare. Pe chipurile inginerilor si tehnicienilor se putea citi si mizdrul si bucuria. Multa distrie a — ca de pildă tov. ing. Georgescu Constantin, seful serviciului organizării teritoriului, tehnicianul Iacob Ioan și Tudor Stana, erau plini de prag, căci se înnoșaseră cu gările din diferite state, abia de câteva minute. Cu toții

De la un telefon, seful sectiei agricole, tov. ing. Aurel Vilcu, — cu fata transpirată, comunică, vădit emoționat, Direcției agricole regionale: — Exact. In întregul raion sînt înființate 20 de gospodării colective și 186 de întovărășiri agricole cu 22.420 de familii și 59.540 hectare. Ca procent? Scrieți: 99,98 la sută din pămîntul producătorilor agricoli, complet cooperativizat, restul e al chiburilor.

Puterea exemplului

Am stat de vorbă cu tov. ing. Vilcu, pe care l-am rugat să-mi povestească câteva cîmpele mai interesante din munca organelor agricole de partid și de stat pentru obținerea acestui însemnat succes, pe drumul transformării socialiste a agriculturii din raionul Oltenita.

— In primul rînd ne-a fost de mare ajutor, mi-a răspuns seful sectiei agricole regionale, experiența dobîndită în urma vizitelor pe care le-am făcut în primele raioane complet cooperativizate din țara noastră: Negru Vodă și Hirsova — Constanța și Filimon Sîrbu — Galați. În unele comune din raionul Negru Vodă am fost, împreună cu directorul S.M.T.-ului Budești, tov. Ilina Ion și tov. Radu Gheorghie, instructor contabile. În raionul Filimon Sîrbu, s-au deplasat tov. Ene Ștefan, prim secretar al raionului de partid Oltenita și tov. Năstase Petre, președintele comitetului executiv al sfîntului popular raional. Metodele bune de muncă pe care le-am înțeles acolo au fost folosite și în raionul nostru. Îndesnebi am obținut rezultate foarte bune acolo unde am arătat în amănunte muncii în comun pe tarile mari cu mijloace mecanizate. In acest scop, am alcătuit cu sprijinul celor 15 ingineri și tehnicieni ai sectiei agricole și 30 de la comuna și gospodării colective, nume-

deaua vester cea mare: ULTIMII ȚĂRANI MUNCITORI DIN COMUNELE MITRENI, NANA, CRIVĂȚ, HOTARE, IZVOARE ȘI RADOVANU, CARE RAMĂSERĂ ÎN AFARA UNITĂȚILOR AGRICOLE COOPERATISTE, FĂCUSERĂ ȘI EI CERERI PENTRU A SE ÎNSCRIE ÎN GOSPODĂRIILE COLECTIVE SAU ÎNTOVĂRĂȘIRILE AGRICOLE ÎNFIINȚATE.

cazul în comanele Aproz, Minăstirea și Buciumeni.

S. M. T.-urile și gospodăriile de stat, sprijin de nădejde

De la alți ingineri și tehnicieni ai sectiei agricole am aflat că și cele două S.M.T.-uri din raion — Ulmeni și Budești, ca și gospodăriile de stat din Minăstirea, Neagoși și Chirnoși, au sprijinit puternic munca de cooperativizare a agriculturii din raion. Îndesnebi au înscris în S.M.T.-uri au fost alcătuite echipe din cei mai buni pionieri-alimentați, agronomi de sector și mecanicizatori care, paralel cu lucrările pentru încheierea contractelor de lucru pentru anul 1957, l-au îndemnat la ție, care pas pe oameni să se înscrie în gospodării colective și întovărășiri agricole. Lucrările făcute la timp și de bună calitate în primăvara aceasta de către cele două S.M.T.-uri — care printru primele din regiune au îndeplinit și după st planul de producție — au constituit de asemenea un puternic argument pentru înscrisura în mare număr a producătorilor agricoli în unitățile agricole cooperatiste.

In sfîrșit, toți agronomii gospodăriilor de stat care au avut pămînt au intrat în una din colectivele sau întovărășirile din comuna respectivă, dînd prin aceasta un bun exemplu țăranilor muncitori.

O nouă gospodărie colectivă inaugurată în ajunul lui 1 Mai

Ca o încununare a succesului dobîndit în raionul Oltenita în munca pentru cooperativizarea agriculturii, am mai fost înștiințat că în ziua de 30 aprilie — în ajunul marilor sărbători a oamenilor muncii din țara noastră — va fi inaugurată încă o gospodărie agricolă colectivă și anume în Oltenita — oraș. În această gospodărie s-au înscris 28 de familii, multă dintre membrii ei fiind și pescari — și urmînd să formeze aci și o brigadă piscicolă.

Trebule să adaug că în toată această muncă de lămurire un sprijin de preț am primit și din partea învățătorilor cum a fost

Comoara din baltă

— Aveam comoara lângă noi și n-o vedeam... Așa-și începe povestirea Ilie Avram, președintele gospodăriei colective „Ana I. Pătescu” din Ograda. Acela era prin 1952. In jurul bălții Strachina erau, ca și acum, 5 sate: Ograda, Valea Clorii, Dimieni, Murganca, Strachina. Într-unele luaseră deja înființate colective, în altele abia atunci se organizau. Dar grăul — cu droaia peste tot. Da, ca la începutul organizării slabă, oamenii găvâlnici, vite și unele precu puține, îndrumare puțină și bijlitate la pescare. Cui să-i fi ars de baltă?

Abia după 3 ani, cînd se puseseră puține pe roate, s-au gădit baltă. Dar era și aici o mare greutate: fiecare dintre cele 5 gospodării ar fi dorit-o pe roata sine. Au urmat ciocovăleli, tocmele și alți un rezultat. Și atunci s-a hotărît să se facă o mare baltă în care să se scotească pește de 40.000 kg. Au vătat aproape 70.000 kg. Peștele a fost în cea mai mare parte volanțiat, iar restul — împărțit colectivizatorilor la dimineață. Cei privați baltă, după ce au fost acoperite cheltuielile făcute cu amenajarea bălții, popularea ei și procurarea sculelor, s-au împărțit între cele 5 gospodării, la raport cu numărul de animale pescuite. Strachina 47.000

Imagini din raionul Mizil



Controlul adicimii porumbului proaspăt semănat asigură dezvoltarea plantelor în bune condiții. In clișeu: inginerul Ionescu Emil împreună cu alți muncitori de la gospodăria agricolă de stat Săhăteni, sectia Săteu, controlînd adicimea porumbului hibrid semănat cu semănațoarea S.K.G. trasă de tractorul U.T.Z. 2.



Pavilionul muncitorilor de la gospodăria agricolă de stat Săhăteni, sectia Săteu.

Cînd toți colectivizatorii participă la muncă

In anul trecut, participarea la muncă a colectivizatorilor din gospodăria colectivă Fijor, raionul Rupea, nu era decît de cel mult 70 la sută. In prezent însă, ea a ajuns să fie de 100 la sută. La această situație s-a ajuns datorită muncii politice desfășurate de către membrii de partid și cei mai buni colectivizatori și a dat posibilitate gospodăriei să execute la timp și în bune condiții toate lucrările agricole. Astfel, gospodăria colectivă a putut încheia la 10 ha. sfecă de zahăr, adică cu 3 ha. mai mult decît s'au avut con-

Să fie grăbită reparația utilajului necesar muncilor de vară în regiunea Ploiești

Intensificînd întrecerea socialistă, mecanizatorii din S.M.T.-urile regiunii Ploiești au reușit ca pînă la 22 aprilie să îndeplinească planul de producție din campania de primăvară în proporție de 105,4%, executînd un volum de lucrări de peste 53.000 de hectare. In fruntea celor 10 S.M.T.-uri (din cele 12 existente) care și-au îndeplinit și depășit planul s-au situat mecanizatorii de la S.M.T. Intești (180 la sută), urmați de cei de la S.M.T. Sîlpu (114 la sută) și S.M.T. Pogonele (109,7 la sută).

Paralel cu munca agricolă de primăvară, în stațiunile de mașini și tractoare se fac însă — după cum se știe — și intense pregătiri pentru executarea la timp a vîloanelor muncii agricole. Îndesnebi, în prezent se verifică și se repară batozele, combinele și secretoriile-legători, în această acțiune, S.M.T.-urile din regiunea Autonomă Maghiară, Timișoara și Cluj, sînt frunțate. Și în unele S.M.T.-uri ale regiunii Ploiești s-au obținut succese de seamă în ce privește reparația utilajului agricol necesar în munca de vară. Astfel, pînă zilele trecute, S.M.T.-urile Ziduri, Bărcănești și Intești au terminat reparația acestor utilaje-legători. Nu în celelalte rîm se desfășoară însă aci și reparația batozelor, combinele și motoarelor stabile. De exemplu, în afară de S.M.T. Poșta Cîlnău, și S.M.T. Ziduri, unde s-au reparat cîte două combine, în celelalte S.M.T.-uri nu a fost reparată nici măcar o singură batoză, iar în alte stațiuni cum sînt Buda, Mihăilești și Pogonele, s-au reparat doar cîteva. Conducerea S.M.T.-urilor rămase în urmă cu aceste reparații au datorează la de urgență măsurile ce se impun, pentru pregătirea temeinică și din timp a utilajului ce va fi folosit pe ogoare, pînă la 7-8 săptămîni. La rîndul, baza de aprovizionare D.G.A.B. din Buzău trebuie să urgenteze livrarea a 1.000 kg tablă necesară reparării batozelor, a 20 ptașoare de motor stabil „T.N.” și altor reperi și materiale de care au nevoie S.M.T.-urile din regiunea Ploiești, la reparațiile ce se execută în prezent în atelierul acestor unități.

Ce înseamnă semănatul bumbacului în cele mai bune condiții

Este cunoscut faptul că ultimii doi ani au fost mai puțin prielnici pentru cultura bumbacului. Mulți cultivatori au simțit pe pielea lor ce înseamnă nerespectarea anumitor condiții agrotehnice în special a celor privitoare la însămînțare, care a dus la producții scăzute și de slabă calitate. Tocmai în acest an nefavorabil s-a putut vedea ce însemnătate are asupra producției de bumbac respectarea datelor de însămînțare, a adicimii de semănat, a distanței între rînduri și a metodei de semănat. A semăna bumbacul în cele mai bune condiții înseamnă, în primul rînd, a-l semăna la timp. In 1956, unsămînțind la timpul potrivit, adică în iurul datei de 10 mai, stațiunea noastră a obținut 1.200 kg bumbac la ha, din care 86 la sută s-a recoltat înainte de brumă. Din experiențele de 6 ani făcute la stațiunea noastră experimentală, s-a putut trage învîntimul că însămînțarea bumbacului poate să aibă atunci cînd temperatura medie a aerului ajunge la 11 grade C, a pămîntului la 10 grade C la adicimea de 5 cm, și de 9 grade C la adicimea de 30 cm și se păstrează constantă sau crește timp de 6-8 zile. Totodată, semănatul bumbacului nu poate să înceapă pînă ce nu a reușit pericolul brumelor fizice. Cînd încep aceste date tehnice, inginerii agronomi pot stabili momentul începerii semănatului în orice punct din zona culturii bumbacului. O mare însemnătate în obținerea de producții mari la hecтар o are și adicimea de semănat. Experiențele noastre au arătat că pentru pămîn-

de primăvară prin folosirea unei cantități de sămînță de trei ori mai mare decît cere densitatea normală a plantelor.

A semăna bumbacul în cele mai bune condiții înseamnă a-l semăna la distanța cea mai potrivită între rînduri, care împreună cu densitatea optimă de plante constituie cel mai de seamă element de sporire a producției la hecтар și de grăbire a conacului. Cercetările de la noi au arătat că semănatul în rînduri la distanța de 30-55 cm a asigurat în toți anii producții de cea mai mare. In sfîrșit, a semăna bumbacul în cele mai bune condiții înseamnă a-l semăna cu mașina în rînduri, a-l semăna cu mașina se poate semăna la adicimea dorită, se poate da cantitatea cea mai potrivită de sămînță, se poate face lucrarea rapid și ieftin și obține producția cea mai ridicată. De acest lucru s-au convins mulți cultivatori în ultimii doi ani. Experiențele au arătat clar superioritatea semănatului cu mașina față de semănatul sub brază. In măsura în care cultivatorii vor înțelege mai bine cerințele conacului în momentul însămînțării și vor reuși să le realizeze întocmai, cultura bumbacului nu va mai fi pentru ei o problemă de noroc, influențată de caoricile vremii, ci o îndeplinire sigură și bănoasă. Bumbacul este un musafir prețios din țări mai calde care stie să răspundă numai de cei ce-l înțeleg și-l satisfac cerințele de viață. Ing. I. M. BALAN, directorul Stațiunii experimentale pentru cultura bumbacului Brînceni, raionul Alexandria

Colectivizatorii îngrijesc pășunile

In acest an colectivizatorii din comuna Broșteni, raionul Vatra Doarnel, regiunea Suceava, au pornit cu hotărâre la executarea lucrărilor de îmbunătățire a pășunilor și înțelegerii naturale. De pildă, pînă în prezent ei au transportat pe pășunea gospodăriei cantitatea de 150 tone gunoi de grajd în ferment. S-au evidențiat cu acest prilej colectivizatorii Ioana Feduș, Maria Iamanică, Ștăria Titu și Nicolae Vulpoi.

Membrii gospodăriei au mai transportat cîteva 180 tone gunoi pe terenurile destinate culturii cartofilor și sfeclei însemne.

Întrînd înămint și fetele naturale și anticind și celelalte lucrări de înțelegire după regulile agrotehnice, colectivizatorii din Broșteni sînt siguri că în acest an vor obține producții mari de furaje la hecтар, echeșia realizării de producții sonore de lapte, carne și lînă de la animalele lor.

V. DUMITRESCU, corespondent

Achiziții la cooperativă

Traducînd în viață angajamentele ce și le-au luat în cinstoaia zilei de 1 Mai, țărani muncitori din Scortaru-Nou, raionul Brăila, au valorificat în ultimele 10 zile la cooperativa din comună însemnate cantități de produse agricole. Astfel, în magazinul centrului de achiziție la cooperativă au intrat în această perioadă aproape 7.000 kg. de cere, 3.400 kg. de porumb, aproape 3.000 kg. de fasole, 1.900 kg. de floarea-soarelui și 30.150 de ouă.

In obținerea acestor frumoase rezultate un merit deosebit revine și tov. Musat Prlor, vicepreședintele achiziției, care a dus o stăruitoare muncă de lămurire în rîndul țărani muncitori, arătîndu-le avantajele valorificării produselor agricole prin cooperativa din comună.

Cu corespondenții prin țară Una nouă la Cîndești

Pe TAGHE VASILACHE, corespondentul volianin de la Cîndești — un sat din părțile Buzăului — îl știu de multă vreme. El cunoaște și slova. Nu degeaba l-au trecut prin mîni cîteva scrisori din cele 4.000 pe care le-a trimis gazetelor.

Mai zilele trecute am avut din nou ocazia să stau cu el de vorbă. Îi scrișem de deparie. Fatura la mîncă o birtă. Mi-a strigat: — Iacă una. Una nouă, la Cîndești! — Ce iacă una? Iam întrebat, strîngîndu-mi mâna, iacă o scrișoară? Va să zică asta e a 6.001-a?

— Da' de unde? Ce scrișoară? Iacă o întovărășire. Așa e. S-a înscris acum cîteva zile 52 de familii.

— Și președinte cine-l? Poi vorbi cu el?

— E Gheorghe Sîrcu. Mai găsești acum, s-a dus cu Victor Manolache și cu Gheorghe Viad la S.M.T. Podolci după brigada de tractoare. Vor să semene porumbul. Au de gând să-l pună cu mașina și-a sorții. Dar dacă vei să mai aștepți, îl poți găsi pe la sate.

N-am putut rămîne. Tocmai mi se lamisase o scrisoare de la VICTOR VASILIU, alt corespondent. A trebuit să plec în grabă mare la Bălăneț, lângă Veneț.

Corespondenții adăra în capitala satului. L-am întrebat: — Unde-s cele două întovărășiri?

— Domol, tovarășe, mi-a răspuns corespondentul. Nu-s chiar în Bălăneț. Aici sînt numai cele două înființate înainte. Altele mai sînt, nu la Bălăneț, iar a doua la Morsani. In alte sate, prin urmare, dar tot la comuna noastră. Ce spui, nu-i mîncat?

Sa da. E mîncat că oamenii pornesc la drum, și au-i simțit dacă la început iac pași marșului. Ceea ce aci e doar un simțare va fi curînd un tract. Căci a

Mal' — cum și-au numit cei din Bălăneț întovărășirea lor — de însemnat întovărășirea lor — Vor lupta și ei. Vor dobîndi sculte bune. Se vor lătați, iar cerețile nu au vor înțelegi prea mult. Cît despre „Mal'” — e tot un nume semnificativ: victoria. Și dacă întovărășirea din Morsani și Loru așez, de bună seamă că-l vor și cînti.

A fi mai stăit o vreme la Dealul. Dar n-a fost timp să-l mai omnia pe CHIRIAC COSTACHE, care mă chema urgent de la Pucioasa.

— Vino tate la Brănești, mă înțelegi, că la noi se înouă gurează aceluși întovărășirea a gro-zăvornică.

M-am dus, în sata clasmată-gratului de la cîmîntul cultural abia puteai pătrunde. M-am adresat unuia: — Da' de ce-l ai lăsa?

— M-a privit înțim mîrat. Apoi m-a lămurit: — 98 sînt numai cei ce cerer. Inteleși? De ceapă, sînt o sumedenie de oameni din comuna și de la rînd.

De la Brănești a trebuit să fug la Cluj. Corespondentul IOSEF BARR mă amănase despre sub primăria întovărășirea scotebală că de la Bonaș nu-mi pare rău că m-am grăbit. Într-o scrisoră de dată 18 noiembrie. Sînt acum 59. Au 145 de oi și 37 ha teren. Am mai arătat că întovărășirea s-a pus la scocă cîte 16 lîmă lapte și 1.100 kg lînă de la fiecare oale. Tot acum a fost alcătuit și fondul social compus din 46 oi. Iar din producția de lînă și de lapte au fost contractate prin cooperativa însemnate condiții: 80 kg lînă și aproape 2.500 litri lapte.

Am plecat la Timișoara. Acolo l-am găsit pe VICENTEȘI RAMAT. Cum m-a văzut, mi-a propus: — Hai la Ghizela.

— Merz. Dar ce-l acolo? — M-a privit puțin deșaler.

— Cum, iacă n-ai aflat? O nouă întovărășire zootehnică.

— Ba, parcă nu-a venit pe la areșta, încercă să se mă grăvesc. Creșcă el acolo, mi se pare.

— Da' de unde oi, pînă în rîu Vichente. Oi creșcă cel din comuna Valea Pietrel. Că și acolo a luat înființ de curînd o întovărășire zootehnică. Dar cel de la Ghizela nu creșcă al, ci vacl. Sînt în total 44 de familii și au 44 vaci de lapte. Dar ce lei de vaci? Wu mai sîntemhal. Anul trecut, țărani muncitori Ion Pope a putut să contracteze de la două vaci au mai puțina de 4.000 de litri lapte. Și ce el mai sînt destul în întovărășire: Helmut Wagner, Petru Lomari, Francisc Wilg.

Am făcut câteva însemnări după scrișoarea acestor corespondenți cu gând să scriu un raport. Dar după ce le-am recitit, mi s-a părut că au nevoie să-l mai scriu.

Și le-am trimis la tipări.

NICOLAE COMANICI

Advertisement for CARBOCIN medicine. It features a cartoon illustration of a doctor and a patient, with the text 'CONSILIIU acute si cronice folositi CARBOCIN'. Below the illustration is the CARBOCIN logo and the text 'DIRECTIA GENERALA FARMACEUTICA'.

Advertisement for CEC (Căminul Țăranilor) insurance. It features a logo with a tractor and the text 'PASIRATI ECONOMILE IN UTILITATI CEC cu asigururi'. Below the logo is the text 'Țărani muncitori Pentru voi și familie voastre încheiați asigurări de viață la Administrația Asiguratorilor de stat'.

Prietenia dintre popoarele romin și german, contribuție de seamă la înflorirea celor două țări

Marți, 30 aprilie, zărele au publicat Declarația comună a guvernului Republicii Populare Romine și a guvernului Republicii Democratice Germane, precum și Declarația comună a P.M.R. și a Partidului Socialist Unit din Germania. Ambele declarații sînt rezultate ale tratativelor ce au avut loc în R.D. Germană în zilele de 24-28 aprilie și prezintă un deosebit interes atît pentru popoarele romin și german cît și pentru oamenii muncii din cele două țări.

Întărirea prieteniei dintre țara noastră și R.D. Germană, dinlăuntrul poporului român și forțele democratice și progresiste ale poporului german constituie un factor de seamă în lupta pentru apărarea păcii, pentru construirea unei vieti noi în amîndouă țările.

În ceea ce privește situația internațională, declarația arată că imperialismul american încearcă să supună popoarele din Orientul Apropiat și Mijlociu, cu scopul de a le transforma în niște colonii americane. Această politică amenință nu numai independența popoarelor arabe, dar și pacea lumii atît de dorită de oamenii muncii de pretutindeni.

Evenimentele din Ungaria, crearea „prieții comune” și „Euratomului”, remilitarizarea Germaniei Occidentale și nămea în posturi de comandă a foștilor generali hitleristi, sînt de fapt măsuri luate de imperialismul american care constituie o primădie, în primul rînd pentru statele socialiste din Europa, dar și pentru alte state care în momentul de față sînt dispuse să participe la aceste noi organizații separate. Îndeplinirea acestor planuri, prin care militarismul vest-german își dă rolul principal, ar aduce noi pierderi în calea creării unei Germanii unite și democratice.

În timp ce popoarele lumii cer cu stăruință interzicerea armelor atomice, în timp ce guvernele țărilor socialiste fac totul pentru îmbunătățirea legăturilor dintre țări, oriunde ar fi sistemul lor social și politic, curentele imperialiste și în primul rînd imperialistii americani își întind pregătirile în vederea deslăntirii unui nou război. Planurile războinice ale imperialismului sunt odată mai mult demontate de faptul că trupe dotate cu bombe și proiectile atomice teleghidrate se află pe teritoriile Germaniei Occidentale, Angliei și ale altor state din Europa apuseană.

Popoarele și guvernele celor două țări semnalează ale Declarației se pronunță cu tărie împotriva politicii războinice a imperialismului și vor lupta alături de toate popoarele lumii, pentru a zădărnici izbucnirea unui nou război în lume.

Nu pentru pregătirea unui nou război pustitor trebuie să fie folosite știința, ci numai în scopuri pacifice, spre binele întregii omeniri. Delegația R. P. Romînă și R. D. Germane cer să se ia în seamă propunerile făcute în numărate rînduri de către Uniunea Sovietică în problema dezarmării și declară că țările lor le vor sprijini din toate puterile. De asemenea, Declarația comună arată că problema germană va putea fi rezolvată numai pe cale pacifică și democratică. Reunificarea întregii

Germanii este cauza poporului german însuși și se va putea face numai prin înțelegerea ambelor state germane. Orice încercare de a ataca Republica Democrată Germană va întîlni rezistența hotărâtă a întregului lagăr socialist și a tuturor popoarelor iubitoare de pace.

În timpul tratativelor, s-a discutat pe larg problema întăririi legăturilor politice, economice și culturale între cele două țări. Între anii 1951-1956, volumul schimbului de mărfuri s-a mărit de trei ori. Aceasta a dus la dezvoltarea economiilor naționale și la ridicarea nivelului de trai în amîndouă țările. Pentru îmbunătățirea conținutului acestor legături, s-a convenit să se lărgască colaborarea economică și științifică în domeniul industriei chimice, în domeniul agriculturii, al apărării sănătății poporului etc. Se vor dezvolta de asemenea legăturile în domeniul învățămîntului, artei, culturii și sportului.

Declarația comună a P.S.U.G. și P.M.R. exprimă solidaritatea cu Partidul Comunist și cu celelalte forțe progresiste din Germania Occidentală, care luptă împotriva politicilor de fascizare a țării.

Partidul Muncitoresc Român și P.S.U.G. își exprimă hotărîrea lor de a contribui la întărirea unității lagărului socialist în frunte cu U.R.S.S., centrul mișcării muncitorești revoluționare internaționale. Ele socotesc o datorie a lor sarcina de a lupta pentru apărarea purității învățămîntului marxist-leninist, de a educa pe membrii lor în spiritul internaționalismului proletar.

Poporul romin aprobă întru totul cele cuprinse în Declarațiile semnate de către reprezentanții săi și de către cel al poporului german. El socoteste, totodată, că întărirea legăturilor de prietenie cu R. D. Germană va aduce numai bine ambelor popoare și va contribui la apărarea păcii în lume.

Sărbătorirea Zilei de 1 Mai

PESTE HOTARE

MOSCOVA

Sărbătorea de 1 Mai a început la Moscova prin tradiționala paradă militară din Piața Rosie. De dimineață, în piață și pe străzile alăturate s-au aliniat trupele participante la paradă. În tribunele de lângă zidurile Kremlinului au luat loc deputații ai Sovietului Suprem al U.R.S.S. și ai Sovietelor Supreme ale republicilor uniunite, membri ai guvernului, oamena de cultură, reprezentanți ai organizațiilor obștești, muncitori de la uzinele și fabricile din Moscova, colhoznici din satele din apropierea Moscovei. La invitația sindicatelor sovietice, la Moscova au sosit, pentru a participa la sărbătorea Zilei de 1 Mai, reprezentanți ai Federației Sindicale Mondiale, delegații sindicale și muncitorești din China și Franța, Ungaria și Grecia, România și Sudan, Indonezia și Bulgaria, Cehoslovacia și Italia, Olanda, Polonia și alte țări, delegații ale oamienilor de cultură dintr-o serie de state. Oaspeții străini privesc parada din tribune. Asistă de asemenea membri ai corpului diplomatic și atașii militari.

În tribuna de pe Mausoleul lui V. I. Lenin și I. V. Stalin au luat loc conducătorii Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și ai guvernului sovietic, mareașali, generali și amirali.

Parada militară nu a durat mult — în total 50 de minute, dar ea a dovedit în mod convingător puterea forțelor armate ale Uniunii Sovietice care stau de străzi muncii pasnice a oamienilor sovietici.

Demonstrația sărbătorească de 1 Mai a oamienilor muncii din Moscova a început în Piața Rosie imediat după terminarea paradei militare. Potrivit tradiției, demonstrația a fost deschisă de stegari după care au urmat coloanele elevilor școlilor din Moscova. Un grup de copii s-a apropiat de Mausoleu, a urcat la tribuna și a înmînat buchete de flori conducătorilor partidului sovietic și guvernului sovietic.

„Prin fața tribunelor trec 12.000 de sportivi îmbrăcați în costume albe, verzi, roșii și albastre. Tre-

cînd prin fața Mausoleului, sportivii și-au schimbat rapid rîndurile, formînd curvîntul „Lenin”.

Nu au început încă aplauzele destinate sportivilor și piața este inundată de 1.200 de steguri care fluturî în fața coloanelor primelor 12 raioane ale capitalei sovietice. Deasupra coloanelor se pot vedea portretele ale lui Lenin. Din rîndurile demonstranților răsună aclamații de salut în cinstea partidului comunist și a guvernului sovietic. Răsună chemările de 1 Mai, care mobilizează pe oamienii muncii la îndeplinirea hotărîrilor Congresului al XX-lea al partidului, la întîmpinarea demnă a celei de-a 40-a aniversării a Revoluției din Octombrie, la îndeplinirea înainte de termen a planului economiei naționale pe anul 1957. Deasupra coloanelor de oameni ai muncii se pot vedea portretele ale lui Bulganin, Hrușciov, Kaganovici, Kirilenko, Malenkov, Mikoiin, Molotov, Pervușin, Saburov, Suslov, Vorosilov, mi de pancarte, panouri cu rapoarte asupra victoriilor în muncă.

Defilața coloanelor colectivelor celor mai mari întreprinderi din Moscova — „Krasnii Proletarii”, uzina de rulmenți Nr. 1, „Sero i Molot”, „Triohgoraziia Manufaktur”, studenții ai Universității din Moscova și ai altor instituții de învățămînt superior din capitala sovietică, colaboratorii ai institutelor Academiei de Științe, artiști.

Tineretul poartă pancarte cu oamurul și celelalte embleme ale tineretului al Studentului al Uniunii Sovietice. Pe numeșne pancarte se poate citi cuvîntul „Pace”, scris în diferite limbi ale popoarelor din întreaga lume.

Poporul sovietic aprobă în unanimitate politica leninistă a guvernului său. Credincios steagului internaționalismului proletar, el trimite în ziua de 1 Mai un salut frătesc tuturor popoarelor care luptă pentru pace, democrație și socialism. Pe sute de pancarte se pot citi chemări adresate popoarelor din întreaga lume.

BERLIN

În Berlinul de vest a avut loc cea mai mare demonstrație de 1 Mai a oamienilor muncii din ultimii ani. Purtînd drapelul roșii, muncitorii metalurștii au defilat prin fața primăriei din circumscricția Schoneberg. El purtat în același timp pancarte cu lozinci împotriva rearmării atomice a Germaniei Occidentale și a fascismului.

Luînd cuvîntul la o întrunire de 1 Mai a organizației din Berlinul de vest a tineretului social-democrat „Solmil”, președintele organizației, Harry Ristock, a spus: „1 Mai nu este o sărbătorea a partidului creștin-democrat, ci a muncitorilor”.

Ristock a arătat motivele pentru care tinerii social-democrați sînt împotriva remilitarizării. Pe pancartele purtate de muncitorii social-democrați se putea citi: „Cerem desființarea serviciului militar”. „Nu avem nevoie de

SPORT

BILANTUL UNUI STRĂLUCIT 1 MAI

Sute de noi baze sportive...

Urmînd o tîrnă dar nespun de mult îndrăgită tradiție, tineretul satelor noastre a întîmpinat și în acest an ziua de 1 Mai cu numeroase realizări sportive—prețioase contribuții la dezvoltarea generală a mișcării de cultură fizică și sport. Aproape în fiecare sat, în fiecare comună colective sportive au raportat înlîntarea a noi secții în ramura de sport, formarea unui mare număr de purtători ai înșinelor G.M.A., obținerea unor rezultate valoroase în competițiile organizate în cinstea zilei de 1 Mai. Tot cu acest prilej, harnicii activiștii sportivi de la sate, înimoșii flăcăi care au prestat mi și mi de ore de muncă voluntară pentru amenajarea noilor baze sportive, au „inaugurat” pe fostele izlazuri sau porțiuni de pămînt terenuri de sport de toată frumusețea. Stațistici încă nu s-au făcut. Ar fi poate și imposibil să adunăm laolaltă otele de muncă voluntară pe care tinerii din zece și zece de sate le-au prestat pentru ca în comuna lor să mai răsărară un teren de fotbal, de volei sau baschet. Da, Despre toate aceste realizări este greu de scris. E greu de înmănușiat în cîteva rînduri toate succesele care tineretul satelor noastre a sărbătorit ziua de 1 Mai. Să posomim deci, doar în cîteva raioane, în cîteva comune, în care ca și în celelalte sate, au fost amenajate noi și frumoase construcții sportive.

„Pînă nu de mult, raionul Călărași avea multe colective sportive, numeroși sportivi talentați, cîteva magazine bogate în echipament dar n-avea... baze sportive. În cinstea lui 1 Mai, tinerii și-au propus însă să întărească baza materială a colectivelor și... au pornit la muncă. Așa sînt ei. Vorba-i ca și faptă. Au început cei din comuna Ulmu, apoi bri și colectivul de la Recolta G.A.C. Și cînd pește cîteva săptămîni au văzut „meșerii” frumosul teren de fotbal împreună răsărit ca pește noapte, pe ulțele satelor și comunei lor învecinate au pornit la muncă și alți flăcăi și loșești pe umăr și cîntec pe buze. La Dragos Vodă s-a înălțat un adevărat complex sportiv cu teren de fotbal, teren de volei, grăoap de sărituri, bară fixă pentru gimnastică etc. A fost parcă semnalul unei întreceri. Acum, în altă comună, la Dichiseni, există două terenuri de volei, un nou teren de fotbal—baze sportive ale căror lucrări s-au desășurat în onoarea lui 1 Mai. Și, tot în raionul Călărași, tinerii sportivi vor putea să se înlîme pe noul complex format dintr-un teren de fotbal, un teren de volei și un teren de baschet.

„Frumoase daruri au pregătît lui 1 Mai și sportivii din raionul Drăgănești-Vlașca. Cu ajutorul statului și al comunei, tinerii din comuna Drăgănești au început lucrările de amenajare a unui parc cultural-sportiv în incinta cîrpii se construiește un stadion cu tribune de leavă, cu o capacitate de 2.000 de locuri. În afara terenului de fotbal, se va amenaja o pistă de atletism cu zbură roșie, terenuri de volei, baschet etc.

„În raionul Oltenița, la G.A.S. Minăstirea, oamienii sînt obișnuși să se înă întodeuna de cuvînt. Așa au făcut și acum cîteva săptămîni, două ce — într-o adunare generală a organizației U.T.M.—tînărul Mihail Alexandrescu din echipa de fotbal a comunei a propus amenajarea unei baze sportive în onoarea zilei de 1 Mai și în cadrul „Lunii construcțiilor și amenajărilor de baze sportive”. Imediat au și început lucrările. Ce va avea colectivul sportiv? Proiectul (care nu va rămîne în simolu proiect) este din cele mai frumoase: 2 terenuri de volei, unul de baschet, pistă de atletism, pistă G.M.A.

„Un alt popoa: Gălești. Cu sprijinul centrului școlar agricol s-au construit aici multe baze sportive. Astfel, pot fi amînite, de exemplu, terenurile de tenis de cîmă, pistă de atletism... Dar, sportivii din Gălești mai au acum la dispoziție și o sală de sport bogat înzestrată în care pot fi practicate multe sporturi: gimnastică, sah, tenis de masă...”

Si așa mai departe, însemnările despre modestele daruri pe care sportivii satelor noastre le-au adus zilei de 1 Mai pot continua pe multe alte file. Ele vor fi înscrise cîndva în marea carte—scriasă prin faptă — a sportului sîesc care cu noaste o tot mai mare dezvoltare în fiecare comună, în fiecare sat.

NOTĂ

Apărătorii neștiinței de carte

„Atî aliat din zăre, victoria comunistilor zent, în India „pro-că la alegerea din indiani în statul în India, în două state Kerala s-ar da intelectualii și semi-intelectuali” n-ar a-comunistii au obținut o frumoasă victorie. Pe întreaga India, 11,5 milioane de alegători și-au dat votul candidatilor comunisti. Dar, în lume sînt oameni care s-au supărat peste mdsu-ră pentru victoria comunistilor indieni. Acesta însă nu trăiesc în India, nici în altă parte a Asiei sau a Africii, ci în Europa noastră, în Germania Occidentală. Domniile lor, să le spunem pe nume, redactorilor de la ziarul „Rheinischer Merkur” își dau cu presupusul zicînd că zent, în India „pro-vea nici un rost. Numai că celăde-rii de la „Rheinischer Merkur” zic că comunistul nu s-au sfidăut cu scribăllă de cartă. Unde-s stiuorii de cartă, soot ei, a-colo-i si comunist. Se vede că unii mlzgăllitorii de hr-Asa că acoafăil care apără neștiința de carte, pentru a nu pătrunde comunismul, pierd procesul, oricît de bine ar fi pldății. Vorba aceea: cîinii laără si marea popor indian își ur-de de drumul său.

G. SIMBĂTENI

Din agricultura Uniunii Sovietice

Noi mașini pe cîmpurile colhozurilor

În Uniunea Sovietică, aproape toate lucrările agricole principale din sovhozuri și colhozuri se execută cu mașinile.

Construcțiile sovietice de mașini acordă o mare atenție îmbunătățirii calității tractoarelor. El pun la punct fabricarea de noi modele, îmbunătățesc pe cele vechi. Astfel, în locul tractoarelor de prăsit „KD-35” și „KDP-35”, a fost creat noul tractor pe senile, mai puternic, „DT-40”, fabricat în cîteva variante pentru a lucra în diferite condiții. A fost de asemenea creat un nou model de tractor „Belarus”, puterea motorului său fiind sporită de la 37 la 45 cai putere, iar greutatea redusă cu 650 de kg. Pe tractor se așează pneuri de joasă presiune, viteza lui de transport se mărește la 20 de kilometri pe oră.

În locul larg răspînditului tractor „Univorsal” se fabrică tractorul cu roți „DT-24” cu motor Diesel și cu distanța dintre roți reglabilă. Atît pe acest tractor cît și pe tractorul de mici dimensiuni „DT-14” se prevede instalarea de molozare cu răcire cu aer.

Un grup de puterice tractoare pe senile: „DT-70”, „DT-100” și „DT-150” vor servi la aratul tîlenei și la lucrările rutiere, la îmbunătățiri funcționale și alte lucrări.

Cu înaltă deosebită de tipuri și cu putere, toate tractoarele moderne au motoare Diesel, care sînt mai economice, precum și dispozitive pentru suspendarea mașinilor și unelte agricole. Dirijarea acestora din urmă se face cu ajutorul unor cilindri hidraulici instalati pe tractoare.

În prezent, pentru fiecare tractor s-a crevază un complex de mașini în vederea executării lucrărilor agricole principale. Astfel complexul de mașini pentru tractorul „DT-14” cuprinde 20, în pentru tractoarele „DT-24”, „DT-54” și „Belarus” respectiv cîte 30 mașini și unele suspendate.

de G. MIRON

În ultimul timp au fost elaborate diferite mașini pentru semănatul în cuburi așezate în patrat și cartofii, porumbului și al altor culturi prășitoare. Combinerul Volosin de la S.M.T.U. ul Kogheievka, regiunea Harkov, a inventat un dispozitiv pentru deplasarea simei de măsurat, care se fixează pe tractor, ceea ce a redus aproape la jumătate numărul de oameni care desecvesc o semănătoare.

Anul acesta se folosește pe scară largă un procedeu mai perfecționat de deplasare în diagonală a simei de măsurat. Cu ajutorul acestui procedeu, agregatul de semănat este deservit de numai doi oameni: tractoristul și semănătorul.

În cel de-al șaselea cincinal al U.R.S.S. se vor fabrica 560.000 de combine cerealiere de modele noi și modernizate. Cea mai promițătoare dintre ele va fi desigur noua auto-combină „SK-3”, care a și trecut cu succes încercările în producție. Ridicarea secerătorii combinei se face cu ajutorul unui mecanism hidraulic. Înălțimea tăierii tulpinilor de cereale se reglează în mod automat printr-un dispozitiv special, în raport cu relieful locului. Combina posedă o puternică hatoză, datorită căreia într-o oră recoltează cerealele de pe o suprafață de 1,15—2,5 hectare.

După cum se știe, în ultimii ani în U.R.S.S. au fost extins considerabil semănăturile de porumb. De aceea, proiectanții lucrează intens la crearea unor mașini pentru îngrijirea și recoltarea acestei culturi. Reține atenția combina pentru recoltarea porumbului de siloz „KSK-2.6. care smulge știuleții și mărunțește tulpinile, încercîndu-le apoi separt, din mers, într-un autocamion.

După părerea specialiștilor, com-

бина pentru recoltarea pe șase rînduri a porumbului, elaborată de constructorul Boickariov, năără cele mai multe avantaje. Această combină recoltează porumbul, rîndul știuleții și mărunțind tulpinile în orice moment al maturității bobului, la o așezare joasă sau înaltă a știuleților. Capacitatea noui combine este de două hectare pe oră. Pierderile de boabe sînt de trei ori mai mici decît la combina larg răspîndită „KU-2”.

În colhozuri și sovhozuri se pot vedea mașini pentru stringerea nutrelor. Între care trebuie menționat stringătorul-oresă autopropusul „PPS-2.0” pentru stringerea, presarea și legatul în baloturi al flinului. Capacitatea preseii este cuprinsă între 2 și 5 tone pe oră. A și fost creat un agregat pentru prepararea din larba verde a făinii de fin și pentru transformarea acesteia în brichete.

Mecanizatoriile sovietice nu și preocupesc eforturile pentru a înzestra agricultura sovietică cu mecanisme și mașinile cele mai noi.

Cronica externă

În Germania să nu fie depozitate arme atomice I

Zilele trecute, guvernul Uniunii Sovietice a adresat guvernului Republicii Federale Germane o notă de mare importanță pentru pacea și securitatea popoarelor din Europa și îndeosebi a poporului german.

Nota sovietică cuprinde un serios avertisment pentru guvernarea Germaniei Occidentale. Uniunea Sovietică alege atenție guvernărilor de la Bonn asupra pericolului pe care îl reprezintă depozitarea armelor atomice pe teritoriul Republicii Federale Germane. Înzestrarea unităților militare americane de onocitate și a Bundeswehr-ului vest-german, cu arme atomice creează o primădie deosebit de mare pentru populația pacnică a Republicii Federale Germane. De asemenea, nu trebuie trecut cu vederea faptul că depozitarea de arme atomice va face chiar imposibilă reunificarea națională a poporului german.

Ca caută flota a 6-a americană în răsăritul Mării Mediterane?

Din nou, ca și în toamna anul trecut, puterile Occidentale amenință pacea și securitatea popoarelor din Orientul Apropiat și Mijlociu. Fără nici o justificare serioasă, vasele de război ale flotei a 6-a americane au plecat în mare grabă din porturile Italiene, spre aole din răsăritul Mării Mediterane.

Cercările conducătoare din S.U.A. nici nu ascund adevărulul motiv al acestei măsuri militare. Vasele de război americane staționează în apropierea coastelor țărilor arabe, pentru a sprijini în felul acesta complotul anticsovietașilor din Iordania. În această țară, regele Hussein și o clică reacționară, la sfatul arhidosorului american, nu deslănușit un val de teroare împotriva tuturor patrioților. Pentru a înșopînșina

JUCĂRII
CONFEȚII pentru COPII
GĂSIȚI LA
MAGAZINELE COOPERATIVELOR de CONSUM

IN FIECARE ZI NOI CIVICIZATORI
LOZ PLIC
CU 3 LETI PUTEȚI CIGSTICA 2000 LETI

LENJERIE GALANTERIE
INCALȚĂMÎNTE
MAGAZINELE COOPERATIVELOR de consum